

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября  
1951 года

№ 243 (4254) | СРЕДА • 8 ДЕКАБРЯ 1971 года | Цена 2 коп.

## ДЛЯ БЛАГА СОВЕТСКОГО НАРОДА

ИНТЕРВЬЮ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в целях дальнейшего развития мясной и молочной промышленности, обеспечения своевременной приемки в комплексной переработки скота и молока, более полного удовлетворения потребностей населения в мясных и молочных продуктах приняла Постановление «О развитии производственно-технической базы мясной и молочной промышленности». В этом Постановлении утверждены задания министерствам и ведомствам страны на текущую пятилетку по увеличению объемов производства мясных и молочных продуктов в 1,4 раза, по строительству новых и реконструкции действующих предприятий.

Мы обратились к руководителям предприятий местной промышленности с просьбой рассказать о планах в свете нового Постановления партии и правительства.

### С ДВОЙНОЙ МОЩНОСТЬЮ

**Ю. К. КОЗЛОВ, директор мясоперерабатывающего завода.**

— Постановление ЦК КПСС и Совета Министров было воспринято в нашем коллективе с большим воодушевлением. На заводе мы провели собрание актива с обсуждением Постановления. Надб отметить, что выход его подса-

зан самой жизнью. Для нас повышение производительности труда, вопросы механизации и автоматизации производства, внедрения новой технологии — основные.

На своем заводе мы уже давно перекрыли проектные мощности, которые не удовлетворяют растущие потребности горо-

да. В комплексном плане повыше- ния производительности труда на пятилетку, составленном еще лето- м, мы наметили для себя конкретные мероприятия по дальней- шему развитию производства. Сей- час своими силами ведем расши- рение камеры охлаждения и хра- нения колбас. В будущем году проектировщики выдадут техниче- скую документацию на реконст- рукцию и расширение завода, мощность предприятия увеличит- ся вдвое. В основе реконструкции будут заложены высокомеханизи- рованные поточные линии. Это по- зволит повысить качество, расши- рить ассортимент продукции, по- высит культуру труда. В будущем году мы приступаем к расшире- нию котельной. Котлы уже полу- чены, дело за проектировщиками. Расширение котельной уже на су- ществующих мощностях даст уве- личение выпуска продукции до 300 тонн в год дополнительно.

Сейчас коллектив завода рабо- тает в счет последних дней года, к 18—20 декабря годовая про- грамма будет завершена.

### ПЛАНИРУЯ БУДУЩЕЕ

**Л. И. ДЕНИСЕНКО, директор молококомбината**

— Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР появи- лось очень и очень своевременно. Намечены меры по дальнейшей специализации и техническому перевооружению действующих пред- приятий молочной промышленности, по повышению уровня механизации производственных процессов за счет внедрения новых видов оборудования и поточных линий.

Мы в этом году на заводе в Ангарске внедрили новую поточную линию розлива молока, сейчас решается вопрос о реконструкции комбината, его техническом перевооружении. Нам установлено задан- ие увеличить выпуск цельномолочной продукции к концу пятилет- ки на 35—38 процентов. Усилия коллектива направлены на выпол- нение его. Уже сейчас мы досрочно выполнили план по выпуску животного масла, один из серьезных показателей в нынешнем году.

Сроки и темпы технического перевооружения нашего предприятия, объединяющего целый куст производств, во многом зависят от фи- нансирования. Думается, что в свете нового Постановления оно бу- дет обеспечено раньше.



Бригада котельщиков К. В. Кузнецова в котельно-сварочном це- хе РМЗ — одна из передовых. Свои задания котель- щики всегда перевыполняют. На снимке вы видите луч- ших людей бригады, проработавших на нефтехимкомбинате по 20 лет, — Константина Васильевича Кузнецова (слева), награжденного медалью «За трудовую доблесть», и Николая Федоровича Тарасо- ва, награжденного орденом «Знак Почета».

Фото И. АМОСОВА.

## НА КАЛЕНДАРЕ — 1972-й

Одними из первых в коллективе Ангарского управления строительства строители рапортовали о до- срочном выполнении плана первого года де- вятий пятилетки работ- ники пятого строитель- номонтажного управле- ния.

Отделочники годовую программу выполняли 30 ноября. К этому дню они сдали в эксплуата- цию 69700 квадратных метров жилья. Государ- ственный план перевы- полнен более чем на 18000 квадратных метров.

Коллектив добился это- го замечательного успе- ха за счет широкого внедрения механизации и развертывания социа- листического соревно- вания по почину средне- уральцев: задания — меньшим числом рабо- чих.

Не случайно поэтому первыми годовой план выполнили работники третьего участка, на ко- тором трудится бригада маляров, возглавляемая делегатом XXIV съезда КПСС Е. Г. Михалеви- чом. Именно этот рабочий

коллектив первым под- держал почин средне- уральцев и добился вы- сокой выработки в нату- ральных показателях.

На третьем участке высокой производитель- ности труда добились в этом году и молодежные коллективы, возглавля- емые Е. И. Гавриловой и А. Я. Плачиндой. На счету рабочих участка — целый ряд объектов соцкультбыта, сданных в эксплуатацию в 1971 году.

Сейчас третий участк

заканчивает отделку о- бшежития в 180-м квар- тале, на очереди — де- вятиэтажный дом № 101 в 93-м квартале. Это вы- сотное здание первое в области, отделанное бе- лой плиткой типа «Рубин».

Среди подразделений пятого строительного-монтажного управления в счет 1972 года трудя- ся и коллективы участ- ков № 1 и № 2, кото- рые возглавляют Н. И. Смирнов и И. П. Федо- ров.

## ГОД — ДОСРОЧНО! НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ

Коллектив монтажного участка треста Восток-энергомонтаж рапортовал о досрочном выпол- нении плана строительно-монтажных работ. Энергомонтажники сумели на месяц раньше срока выполнить годовую программу. Выработка на одного работающего при этом составила

105,6 процента.

В первом году девятой пятилетки взмovsky выполнили ответственные задания на таких важ- ных объектах, как ТЭЦ-11 в городе Усолье-Си- бирском, Ириклинская ГРЭС в Оренбургской области, ТЭЦ в Зиме и ТЭЦ-9 в Ангарске.

### ЗАЯВЛЕНИЯ АГРЕССОРА

ВАШИНГТОН. Правительство Израиля упорно отка- зывается выполнить резолюцию Совета Безопасности ООН, требующую вывода войск агрессора с оккупиро- ванных арабских территорий. Выступая по американ- скому телевидению, находящаяся здесь с визитом Глэ- да Меир подчеркнула, что Тель-Авив не имеет намере- ния отойти к границам, существовавшим к началу войны 1967 года.

Меир выразила «надежду», что Соединенные Штаты возобновят поставки Израилю реактивных истребителей бомбардировщиков «Фантом».

### ГНЕВНОЕ ОСУЖДЕНИЕ

ПАРИЖ. Здесь закончила работу международная конференция на тему «Медицина и война в Индокитае». В ее работе приняло участие более 200 врачей, ученых-медиков и медицинских работников из 20 стран мира. Делегаты гневно осудили американских агрес- соров и их приспешников, ведущих преступную войну в Индокитае.

Участники конференции единодушно приняли резолюцию, в которой требуют прекращения войны в Индокитае, полного вывода американских войск и войск их приспешников из этого района.

### СОШЛА С ТРАЕКТОРИИ

НЬЮ-ЙОРК. Ракета «Атлас-Аджена», с помощью ко- торой в субботу, была предпринята попытка вывести на орбиту секретный экспериментальный спутник-шпион вскоре после старта сошла с намеченной траектории и была взорвана по команде с Земли. Об этом спустя 16 часов после неудачного старта объявил представи- тель военно-воздушных сил США на мысе Кеннеди штат Флорида.





**ПИСЬМА  
КОММУНИСТОВ**

**В ОБЯЗАННОСТИ ВХОДИТ...**

**М**НЕ НИКОГДА не приходилось писать в редакцию. И не написала бы, если бы не случай. По общественной работе я являюсь распространителем газет и журналов при управлении строительства. Это — партийное поручение. Нравится мне оно. Работу эту веду с удовольствием. Помогает мне 21 общественный распространитель от отделов. Вместе с ними роем эту политическую работу, выполняем и переполняем данные нам контрольные цифры.

Очень хорошо прошла подписка на 1972 год в отделе научной организации труда (распространитель —

коммунист т. Долбидкин Ю. А.), техконтроля (распространитель — коммунист т. Лебедева З. Г.), техничком (распространитель — комсомолец т. Матвеева Л.), производственно-диспетчерской (распространитель — беспартийная т. Морозова З. Г.) и т. д.

Очень хорошо подписываются коммунисты, комсомолы и беспартийные товарищи. 22 беспартийных ежегодно подписываются на газеты «Правда» и партийные журналы. Особенно хочется отметить таких, как Бакин В. П., Гун Ю. Л., Орлянский П. С., Меньшиков А. А., Пагеев С. М., Стрижаков Н. И. и многих других.

Но наряду со всем хорошим, как и в каждом деле, у нас бывают науряды. Отдельным коммуни-

стам приходится напоминать, что нужно подписаться. Подписка затягивается на два-три месяца. Не получается как-то, чтобы провести подписку хотя бы за один месяц. Правда, после напоминаний люди приходят, подписываются.

У нас началась подготовка к подписке еще в июле, а последнюю сдали в «Союзпечать» 19 ноября. Очень долго не подписываются отдельные товарищи, уповая на то, что подписка до 25 ноября, но не учитывают, что есть у нас и основная работа, которую нужно делать в сроки и качественно. Но это, наверное, везде так. Встречаются и курьезы. Например, в октябре я подошла к коммунисту тов. Саломатову Д. П. и в присутствии его начальника просто ска-

зала, что нужно подписаться на газеты и журналы. Тов. Саломатов ответил, что уже подписался в «Союзпечать», но квитанции не предъявил. Не показал он их и в ноябре. И в прошлом году тов. Саломатов вел себя так же. Только, когда я второй раз пришла к нему в кабинет, он подписался. Но в этом году в нашей партийной организации тов. Саломатов в подписке участия не принял. Вот это и есть тот случай, который побуждает меня написать.

В своих выступлениях на партийных собраниях я несколько раз говорила, что контрольные цифры даются с учетом количества коммунистов в организации. И все равно некоторые товарищи предпочитают свою подписку про-

вести на почте или в «Союзпечать», но только не в своем коллективе. Так поступил коммунист тов. Бабий В. М., и только потому, что распространитель печати отдела по критикорала его на собрании.

И еще о служебной подписке. Заявки отделов на служебную подписку корректируются начальником финотдела и секретарем партбюро. И все-таки отдельные начальники отделов настаивают ввести в служебную подписку то, что другие включают в личную. Например, коммунист тов. Афанасьев лично выписал журнал по архитектуре, по цене более 40 рублей, в начальники лаборатории ИОТ тов. Цинк Л. Л. желал бы журналы «Архитектура» и «Декоративное искусство»

включить в служебную подписку; коммунист тов. Щетинин лично выписывает журнал «На стройках России», а начальник отдела тов. Мирончик М. А. настаивает, чтобы этот журнал был включен в служебную подписку отдела; коммунист тов. Войничков В. М. выписывает журнал «Автомобильный транспорт», а начальник отдела по технике безопасности тов. Кавешник И. И. хотел бы видеть этот журнал в служебной подписке.

Я не хотела писать. Но все-таки это не единственный случай, когда члены партии игнорируют подписку.

**О. СУХИХ,**  
общественный распространитель печати управления строительства.

• ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

**В ПТИЦЕГРАДЕ**

ПТИЦЕВОДСТВО-НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ



«Сдать государству в первом году девятой пятилетки 28,500 центнеров мяса».

(Из социалистических обязательств коллектива Ангарской птицефабрики).

**В** ПЕРВЫЕ годы работы коллектив птицефабрики переживал большие трудности. Освоение новых производственных площадей шло с отставанием. Вначале фабрика даже терпела убытки. Период становления нового хозяйства был длительным и сложным, но именно в эти трудные годы закладывался фундамент успеха, который пришел к ангарским птицеводам в первом году девятой пятилетки.

Фабрика первую свою продукцию выдала в 1965 году. Это еще не было окончание строительства всего промышленного комплекса цехов по выращиванию мясных цыплят-бройлеров. Только весной этого года фабрика достигла проектной мощности, а в настоящее время проектный рубеж значительно перекрыт. Достаточно сказать, что за 11 месяцев государству слано 34120 центнеров мяса. Это значительно больше, чем намечалось по обязательствам. Подсчитано также, что за десять месяцев себестоимость одного центнера при весе составляет 96 рублей при плане 101 рубль. Перекрыты и другие важные экономические показатели. За счет чего? Этим

вопрос мы и задали главному зоотехнику И. Д. Серовой.

— Перевыполнение заданий по производству мяса достигнуто за счет проведения в жизнь целого комплекса мероприятий, — начала свой рассказ И. Д. Серова. — Главное нам удалось усилить среднесуточный привес бройлеров. При плане 15 г мы получаем привес 16,4 г. Это результат совершенствования режима кормления птиц, составления оптимального рациона. Важно и то, что на фабрике в настоящее время процессы кормления, поения, вентиляции во всех цехах механизированы.

Главный зоотехник также подчеркнула, что большую роль в ведении рентабельного хозяйства играют наличие опытных кадровых работников и специалистов-птицеводов. Прежде всего на фабрике называют в этой связи фамилии птичник-операторов Г. Колосовой, В. Каторжиной, слесарей В. Зверева, А. Темникова, Л. Андриенко, зоотехника О. Анкобин, начальника лаборатории И. Поповой, лаборантки Г. Суворовой. Эти люди уже не один год работают в цехах фабрики, и именно их усилиями достигнуты высокие

трудовые показатели.

**Т**ЕРРИТОРИЯ птицефабрики занимает площадь размером в 52 гектара. Зоотехнику Ольге Семеновне Анкобин часто приходится обходить эти большие владения. Сегодня мы идем вместе к бройлерным цехам № 63 и 65. В одном из этих цехов идет «заселение». Прием очередной партии цыплят поручен птичнице Галине Алексеевне Колосовой. Она едва успевает урвать несколько минут от работы для разговора с нами. Живые желтые комочки, которые большими партиями прибывают из инкубационного цеха, требуют постоянного к себе внимания. Поэтому на наши вопросы об особенностях труда птичницы Галина Алексеевна ответила кратко:

— Нравится мне эта работа. Хлопот с птицами хватает. Взять даже сегодняшний день. На улице морозно, а надо без потерь принять и разместить в цехе около двадцати тысяч цыплят. Не застудить, не перегреть, напоить, накормить новое пополнение — забота птичницы.

Честно признаться, нам показалось, что обязанности птичницы трудновыполнимы. Шутка подумать: 20 тысяч цыплят выложить одному человеку! И только, побывав в соседнем цехе, где нас встретило белоснежное говорливое многотысячное стадо кур, мы полностью уверились в реальности подобного задания.

— Двадцать дней тому назад и здесь шло «заселение», — сказала зоотехник О. С. Анкобин, — а теперь, как сами видите, цыплята подросли...

На фабрике все начинается с инкубационного цеха, которым руководит Полина Александровна Ващенко. Пятнадцать операторов круглосуточно ведут наблюдения за сложнейшим оборудованием, принимают и тщательно отбирают для инкубации тысячные партии яиц, регулярно отправляют в бройлерные по 23 тысячи цыплят. Здесь все поочередно тщательно разработанным графикам. В цехе соблюдаются стерильная чистота, строгий режим заданного микроклимата. Поэтому более подробное знакомство с головным цехом у нас не состоялось.

**Е**ЩЕ ОДИН запомнился разговор, который состоялся уже на фабрике. Мы попросили ответить на несколько вопросов

главного инженера-механика Германа Михайловича Шмелева.

— Прежде всего, — подчеркнул Г. М. Шмелев, — мне бы хотелось отметить труд наших слесарей, которые обеспечивают бесперебойную работу всех механизмов, а значит, и способствуют успешному выполнению основных показателей фабрики. Много сделано участком механика Р. Р. Эйзеншмидта. На счету механической службы — множество внедренных усовершенствований, которые и позволяют птичницам сокращать сроки выращивания бройлеров, облегчают трудоемкие процессы. Так, например, во всех цехах мы своими силами перделали устройство кормораздачи. Это позволило наладить механизированное кормление птиц с 7 дней. А ведь раньше цыплят птичницы вынуждены были кормить вручную до 25 дней. Посудите сами, какой резерв производства поставлен на службу.

В настоящее время нашей задачей является переход птицы на клеточное содержание. Для этого предстоит коренным образом переоборудовать все 37 бройлерных цехов. Объем работы предстоит выполнить огромный. Делается это неспроста. Клеточное содержание птиц позволит вдвое увеличить производство мяса на существующих площадях.

Мы побывали в цехе, который уже переоборудован по новой технологии. Здесь содержится почти вдвое больше голов птиц, чем в обычных цехах. На вооружении у обслуживающего персонала целый комплекс механических приспособлений. Пока в новом цехе оборудование испытывается, отлаживается, регулируется. Первые результаты уже радуют специалистов фабрики.

От механизации трудоемких процессов на фабрике уже сделан шаг к автоматизации. Нам с гордостью говорили, что частично в цехах внедрены автоматизация светового режима и регулирование микроклимата. Это только первые попытки глубокого усовершенствования производства. Работа в этом направлении продолжается.

Можно уверенно сказать, что мясное птицеводство в Ангарске стоит на прочной основе интенсивных, современных методов ведения подобных хозяйств в городе области ежемесячно отправляются сотни центнеров мяса сверх плана. Причем 30 процен-



тов всей продукции фабрика влет первой категории. Почти совсем отсутствует нестандартная продукция. Не случайно поэтому Ангарская птицефабрика, пущенная в строй на полную мощность два года назад, сейчас занимает первое место в РСФСР по валовому выпуску продукции.

Новые задачи перед работниками предприятия мясной промышленности поставлены в недавно принятом ЦК КПСС и Советом Министров СССР Постановлении «О развитии производственно-технической базы мясной и молочной промышленности». Нам думается, что ангарские птицеводы с честью возьмут и новые рубежи.

**Л. БОБРЯКОВ.**

На снимках: слева — передовые операторы Галина Колосова и Вера Каторжиная, справа — лаборант Нина Суворова.

Фото А. ХАМЗИНА.





## ВРЕМЯ РАЗДУМИЙ

ПОЭЗИЯ И ПРОЗА АНГАРЧАН

Двадцать лет назад во втором номере газеты «Знамя коммунизма» появилась заметка о том, что первое организационное собрание Ангарского литобъединения состоялось 6 декабря 1951 года в помещении редакции.

Сколько воды утекло с той поры, сколько исчеркано бумаги, сколько забыто строк стихов, которые тогда казались интересными, сколько открыто за это время новых имен!

Сейчас уже свыше пятсот заседаний проведено в литобъединении. В шести конференциях «Молодость, творчество, современность» участвовали почти все начинающие поэты и прозаики города, а эти «чистидишча» обязательно дают новые имена пишущих стихи и рассказы, очерки и повести.

**О БО ВСЕМ** на земле можно и должно писать... Но **КАК** писать? Над разрешением этого вечного вопроса бьются все писатели и поэты. Потому, что писать—это одна из труднейших профессий. Видимо, поэтому скоро бросят писать те, кто почитает писательство за хобби, вроде собирания марок, значков, монет и прочего...

Несколько человек из тех, кто начал работу в литературном объединении, стали писателями, опубликовали по несколько книг. И все они, вернее, большая часть, начинали с публикаций на страницах «Знамени коммунизма». Кто-то сейчас совсем забросил литературное творчество, найдя свою творческую жилку в других областях работы, кнѣ по-прежнему пишут для себя, и только несколько имен мы можем назвать с радостью и удовлетворением, потому что они начали работать в литературе в Ангарске, а где бы они ни были, память о городе, его людях когда-нибудь станет предметом их прозы и стихов...

Я вазову несколько имен, и вы, читатель, сами решите, кого вы помните, кого успели забыть.

**ВАДЦАТЬ** лет назад на заседании литературного объединения читали свои первые рассказы, очерки, стихи, отрывки из повестей и романов Вячеслав Тычинин, Ф. Тимофеев-Терешкин, Африкал Валбуров, Семен Метелани, П. Бранд-Береговой, Вячеслав Тычинин, работавшая на своем первом романе «Годы в Сибирь», был в Ангарске сотрудником многотиражной газеты. В Ангарске им написаны романы «Год жизни», «Снежная Россия», приключенческую повесть «Трое в океане», цикл очерков об Ангарске и его людях («Ангарск, 1950», «Неизвестный тропик», «Темны,

новый шикл миниатюр «Разноцветный горизонт».

От детства до мудрости всего несколько шагов по жизни. Алла Стародубова, посвятившая свое творчество (и прозу, и стихи) детям, это осознает, и три ее книжки—«Почему-то», «Электричка», «Смешинки»—именно об этом — о первых шагах человека от простоты к сложности.

«Мы тоже зелеными были и тоже сорвали в пути», декларировала в первом сборнике Минокентий Новокрещенных. И если первая книжка действительно была «пробным камнем» на тернистой дороге поэзии, то вторая («Часы»)—осознание себя как поэта в последние моменты жизни.

Так на плечи свое, всколыхнув, в вальсы свое счастье, неприянное, в сумраках не законное (вместе с веснами и неурядицами, вместе с дорогами).

И трудно было все это поднять, теперь не потерять равновесия...

Это очень точно сказано—о раппи-весах, когда уже не оставались на подорожке, когда уже сделаны первые шаги, а впереди—годы и годы работы и творческого горения.

В своей первой книжке стихов «Закон движения» Валерий Алексеев, завершая сборник, написал: «Пусть нас всегда ведет по жизни закон движения вперед!». Сборник этот вышел десять лет назад в Иркутске, а второй сборник — «Паволок» — только в прошлом году. Между ними была работа над словом, когда

поэт должен каждое слово, прежде чем приписать... ИСПЫТАТЬ!

Каждая новая книжка, новое стихотворение, новая строка—это мука, когда все начинается сначала—и сомнение, и ускользающая мысль. Но стоит писать, думает Валерий Алексеев, «чтобы жизнь свою в книгу конюю сверстать короткою, но стоящей книжкою».

11 лет назад Елизавета Замвишвили принесла на заседание секции прозы свои рассказы «Сабра» и «Две тысячи в долгу». По одному из них («Две тысячи») студия «ДК-фильм» поставила игровую картинку. Е. Замвишвили пишет о быте. Об этом в повести — «Славянщина» («Ангарск», М. 1, 1962 год) и новая, над которой она несколько лет работает.

**О РАУБЕЖАХ** неведомого, **О** науке будущего и людях будущего были первые фантасти-

ческие произведения Аллы Коновой. В повестях «Голос вечности» и «Осколки тяжести» (Иркутск, 1964 год), «Свет глубоких недр» («Ангарс», №2, 1965 год) она вводила читателей на 6 веков вперед, выдвигала интересные проблемы, и потому ее фантастика нашла признание у читателей. Сейчас Алла Конова написала две новые (уже на современные темы и нефантастические) повести, с отрывками из которых наш читатель знакомил...

Из ангарских прозаиков необходимо отметить еще двоих. Это теперешний редактор «Сибиряк» Геннадий Николаев, автор повести «Петь о двух конях». Начиная Г. Николаев в литобъединении с рассказов.

Идет к своей первой книге Олег Корнищев. Его рассказы на одной из конференций «Молодость, творчество, современность» получили хорошие отзывы.

Несколько лет Ангарским литобъединением руководил писатель Николай Чаусов. Именно в Ангарске он написал и по давней традиции объединения читал свои рассказы, отрывки из повести «Белый грач», романа «Сибиряк». Сейчас Николай Чаусов пишет роман из истории, о Чернышевском, живет и работает в Саратове.

**НАДО ВСПОМНИТЬ** здесь, что на занятиях литературного объединения часто бывали иркутские писатели Марк Сергеевич, Анатолий Шастин, Вячеслав Шугаев, Анатолий Преловский, Леонид Огневский, Петр Реутский, проводили занятия с ангарскими прозаиками и поэтами Франц Таурин, Алексей Абрамович, Булаг Окуджава, Александр Смердов, Александр Межиров и другие.

А сколько раз ангарские прозаики и поэты выступали перед труженниками города, в библиотеках, на Неделе сибирской поэзии — вряд ли все это можно занести в какие-то анналы: трудно сосчитать... Да, пожа-

луй, и ни к чему, потому что в этом, видимо, тоже есть необходимость — постоянно встречаться с читателями, знать их мнение о своем творчестве.

Ведь литературное объединение было задумано и создано как первая ступень учебы для тех, кто не может не писать...

**М**ЕЧТА каждого, кто пишет,—первая книга. Какая она будет? Книга откровенной, когда читатель находит не только новое имя, но и нового вдумчивого и интересного собеседника, которого всегда можно с удовольствием и нетерпением послушать, стоит только взять с полки книжку...

Или — повторением пройденного? Или — еще того горше — только одной книжкой?

Иркутский читатель знаком с первыми книжками ангарчан: Викторин Ярмицкий — «Вступление» (Иркутск, 1965), Веры Захаровой — «Я уже здесь была» (Иркутск, 1968), Анатолия Кобенева — «Улицы» (Иркутск, 1968). Стихи этих поэтов как бы сходят по мысли в одном: пока еще нет настоящих строк, мы в ожидании, мы только готовимся к ним, ждем, мы пишем...

Итого первых книжек — ожидание стиха, ожидание слова, своего поэтического голоса.

Когда придет оно, это слово, покажет время...

А оно должно прийти, если поэт не закроется в своем мирке, если боль людская и радости людские пройдут через сердце, оставляя глубокие раны.

Время раздумий и поисков должно принести свои плоды. Потому что, как написал И. Новокрещенных:

Эпоха, сульбами расцветенная,  
Мои мысли ясны исчерпанная,  
с ее победами и слезами,  
опять каледся на весы.  
И, взвешивая мир минутами,  
стучат, стучат,  
стучат часы...

Кто же из ангарчан в ближайшее время займет о себе книжками стихов и прозы?

Вл. МУТИН.

## ПОПИРАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

**Т Е, КТО ЗНАЛ ЭТУ СЕМЬЮ**, по-доброму завидовали ей. Родители следили за правильным развитием детей, их воспитанием. В доме всегда были благополучие, дружба. Доброжелательные, ровные отношения мужа с женой, родителей с двумя дочерьми и между всеми не могли быть не замеченными соседями. Тем более, что Эдуард Яковлевич Рябокоп был девочкам отцом. А это всегда со стороны вызывает особый интерес. Взаимопонимание в семье не нарушилось и после рождения совместного ребенка Анны Алексеевны и Эдуарда Яковлевича — дочери Оксаночки. Большая трехкомнатная квартира, достаток: муж — высококвалифицированный газопереработчик завода гидролизатора, мать — работница мясоперерабатывающего завода, получала пенсию за отца несовершеннолетней Тани. Стала работать старшая Зина. Казалось, счастье не будет кощ.

Но однажды в дом Рябокопной пришла беда—заболела Анна Алексеевна. Поликлиники, больницы, консультации врачей, лечение. Лечение на дому и стационарное. И все-таки Анну Алексеевну не удалось спасти.

Жизнь есть жизнь: у Э. Я. Рябокоп вскоре появилась новая жена.

—И разве кто-нибудь мог осудить Эдуарда Яковлевича, кто он решил вступить в новый брак—рассказывает Петр Захарович Кужев, главный инженер ЖКУ нефтехимического комбината, бывший сосед Рябокопной.—Но дело в том, что с появлением в доме новой жены резко изменилось отношение отца к падчерице. Словом, девочек стали притеснять. Они (кстати очень робкие, тихие) стали Рябокоп в тягость. И в конце концов отчим просто выгнал Зину и Таню из квартиры. Несколько дней они ночевали у соседей, у знакомых, у родственников мужа Зины (она вышла в том же времени замуж, а муж—в армию).

Защитная интересы осиротевших детей (одна из них Таня — несовершеннолетняя), суд вынес решение вселить детей в квартиру. Тем временем Рябокоп со своей будущей женой (Фрак тогда еще не был зарегистри-

рован) не теряли времени: много заменили замки, почем-то вещи, принадлежавшие девочкам, оказались у Рябокопной, даже чайный сервиз, который дарил Зине на день рождения. Девочки не могли попасть в квартиру. Пришлось вселять их судебному исполнителю. Вселить-то вселили, но условия для Зины и Тани стали более чем невыносимыми: нельзя зайти на кухню, пользоваться холодильником, телефоном и т. д., и т. п.

Зина подала заявление в суд—о разделе жилой площади.

Берея во внимание положение детей-сирот, тем более, что Зина оживила ребенка, суд решил, сообразуясь с мнением центральной жилищной комиссии нефтехимкомбината, выделить для каждой из сторон по двухкомнатной квартире. Это взамен трехкомнатной секции в 50,6 квадратных метра Рябокопной и комнаты площадью 17,3 кв. м, которую имеет ее новая жена.

Итак, справедливость восторжествовала. Но радости сестер через несколько дней пришел конец. Рябокоп не согласился с решением суда.

—Только трехкомнатную!—твердо сказал он.

Это было в середине лета, полгода назад. Тем временем Рябокоп нанял адвоката (от кого защищаться?) Потребовал другого судью. Потом—третьего. Рябокоп убеждает в том, что он несправедлив по отношению к падчерицам, что можно без суда разрешить эту тяжбу, что перед ним дети, и не просто дети, а дети женщины, с которой он безбрачно прожил не один год, что перед ее памятью хотя бы он не должен поступать, мягко говоря, некрасиво. Но увы, Рябокоп непреклонен: трехкомнатную, и все тут.

В последнюю неделю к нам в редакцию, в народный суд поступило не одно письмо с просьбой защитить Зину и Таню. За 27 подписями пришло письмо от коллектива мясоперерабатывающего завода, где работала покойная Анна Алексеевна Рябокоп.

«Наш коллектив считает обязанным выступить против несправедливости, гонений и притеснений дочерей А. А. Рябокоп со стороны отчима... Пользуясь молчаливым и покорным характером сирот, Рябокоп попи-

рает их права».

Возмущенное письмо по поводу поведения Рябокопной пришло от коллектива детского учреждения № 75 нефтехимкомбината, где работает воспитателем Зина.

Наконец, в народный суд пришло письмо за подписью заместителя начальника нефтехимкомбината т. Орлова В. М., в котором сказано:

«В связи с гражданским делом о разделе жилья между работниками комбината Утюжниковой З. Д. (новая фамилия Зины. — Т. В.) и Рябокопом Э. Я. сообщая, что сторонам было предложено по двухкомнатной квартире каждой при условии, если они сдадут центральной жилищной комиссии имеющееся у них жилье: трехкомнатную квартиру площадью 50,6 кв. м и комнату площадью 17,3 кв. м, которая значится за женой Рябокопной. Рябокоп от этого, удовлетворяющего обе стороны предложения отказался без убедительных на то оснований. В связи с этим жилищная комиссия считает правильным (при разделе трехкомнатной квартиры) две комнаты выделить семье Утюжниковой З. Д. и одну комнату Рябокопной».

Узнав об этом, Рябокоп заявил судье: «Я болен и не могу жить в одной комнате с ребенком». И сейчас срочно ищет (а может, уже и нашел) врача, который бы дал ему справку о болезни. Знающим Рябокопю до сих пор было известно, что Рябокоп отличался крепким здоровьем и отменным цветом лица. Но не надо забывать, что у жены Рябокопной имеется комната и при обмене они составят вполне достаточную жилую площадь для новой семьи.

Завтра должен состояться суд (после трех отлагательств). В нашем советском народном суде должна торжествовать справедливость и только справедливость, и все те, кто так близко к сердцу принял судьбу Зины и Тани, уверены, что справедливость восторжествует, и они, наконец, после всех мучарств получат квартиру и обретут душевный покой.

Т. ВИНОГРАДОВА.



## НА ЗЕМЛЕ ПОЭТА



## ЛИСТАЯ КАЛЕНДАРЬ

Ярославская область. Карабиха находится на самой оживленной магистрали, связывающей Москву с Ярославлем.

В просторной усадьбе Некрасов занимал скромный жилой флигель, где останавливался летом по приезду из Петербурга. Здесь были созданы поэмы «Мороз, Красный нос», обе части «Русских жен».

«Кому на Руси жить хорошо», «Орина, мать солдатская».

В Карабихе бережно восстановлена подлинная обстановка. Кабинет, где поэт работал, библиотека, охотничьи трофеи, бюро с начатым листом рукописи — сохранилось около 100 вещей, принадлежавших поэту.

Художники, историки, ре-

ставраторы, строители к юбилею восстановили усадьбу поэта, парк, пруды.

Мемориальный музей стал крупным центром изучения и пропаганды творчества поэта-гражданина. В музее побывали сотни тысяч людей.

На снимке: кабинет Н. А. Некрасова в Доме-музее. Фото В. Савостьянова. (Фотохроника ТАСС).

## ПАМЯТИ Н. А. НЕКРАСОВА

Среди передовых людей XIX столетия особое внимание привлекает Николай Алексеевич Некрасов, 150 лет со дня рождения которого литературная общественность будет отмечать 10 декабря этого года.

Продолжая традиции поэтов-декабристов, А. С. Пушкина и М. Ю. Лермонтова, Н. А. Некрасов возглавил не только журналы «Современник», а затем «Отечественные записки», но вместе со

своими соратниками — и новый этап русской литературы.

Очередной вечер клуба книголюбов будет посвящен жизни и творчеству этого великого русского поэта. Вечер состоится 10 декабря в магазине «Буквинист». Приглашаются все желающие. Начало в 19 часов.

Ю. ЛУКЬЯНОВ,  
председатель клуба «Данко».

## СОВЕСТЬ...

### ЗА 2 рубля

Некто Юрий Семенович Снетков решил занять дачу в садоводстве «Любитель». Есть такое садоводство в окрестностях Ангарска.

С чего начинать? Конечно, с заволаживания. А где взять грунт? Конечно, удобнее всего у любителей «левых» заработок. То его искать надо, выписывать, а тут без волюнтаризма. Всегда найдется любитель пособить «любителем», поспособствовать, так сказать, индивидуальным застройщиком.

Вышел некто Снетков в понедельник, 25 октября, на большую дорогу. Вынул из кармана рубль... Понедельник — тяжелый день, но, может, клонит? Клонуло.

Первым любителем поживаться за государственный счет оказался шофер сельской автобазы строительства Николай Харитонов. Срядились не за рубль, а за два. Два рубля за один рейс — такую цену положил водитель Харитонов государственному КраЗу с грунтом. И стал возить грунт с карьера в поселке Старина вместо строительной площадки насосной в 177-м квартале в садоводство «Любитель». И не раз, и не два, а целых двадцать рейсов сделал. В итоге — сорок рублей прикарманит.

Напарником его в столь удачливом деле оказался шофер той же сельской автобазы Виталий Исаенко. Он тоже оценил свою рабочую совесть в два рубля и на своем КраЗе с той же карьеры развез на вывозку грунта на дачу Снеткова. Успел сделать четырнадцать рейсов. Мог бы и больше, да милиция остановила.

Кто же эти шоферы Харитонов и Исаенко? Да, говорят в сельской автобазе, положительные товарищи, кругом себя хорошо показали.

А вот тут позволить нам не согласиться — не могут положительные, уважающие себя товарищи так легко разменивать рабочую совесть на два «левых» рубля. Нет, не дадут.

Б. ВИСЛИН.

## • КОНЬКИ НА СТАРТЕ!

В честь открытия зимнего сезона на центральном стадионе «Ангара» состоялись личные соревнования по конькобежному спорту. Лучшее время (44,7 секунды) на дистанции 500 метров показал представитель СК «Ермак» Евгений Чашин, второе и третье места заняли его товарищи по команде Анатолий Башков и Владимир Казаков. На дистанции 1500 м среди женщин первенствовала Тамара Максимова, представительница СК «Ангара».

Мужчины соревновались и на дистанции 3000 метров, первым (с результатом 4:56,9) финишировал Владимир Казаков, второе время показал Евгений Чашин (оба из СК «Ермак»).

## ПЕРВЫЙ ПРИЗ

### • ХОККЕЙ С МЯЧОМ

12 команд приняло участие в блиц-турнире по хоккею с мячом. До финала без поражения дошли команды «Химик» и «Ракета». Для выявления победителя было назначено по пять двенадцатиметровых ударов.

Игроки «Ракеты» оказались точнее. Забив два мяча, они стали победителями блиц-турнира и завоевали первый приз в наступающем хоккейном сезоне.

Дорогие ангарчане! Приближается праздник Новый год. Фабрика индустрии и ремонта одежды к вашим услугам. Все ателье мод принимают заказы на изготовление нарядных платьев, костюмов, комплектов к Новому году. Срок изготовления 5—10

Хоккейный сезон в нашем городе в этом году откроют десять хоккейных дружин. Они примут участие в турнире на приз спортклуба «Ермак».

Все команды разбиты на две подгруппы. Победители подгрупп затем разыграют первое место. Наша команда «Ермак» выступает в первой подгруппе. Представлять ее не стоит. Любители хоккея хорошо знают радости и невзгоды нашего коллектива по прошедшим турнирам среди команд мастеров классов «Б» и «А». Вот кто будет защищать честь спортивного флага «Ермака». Вратари: Александр Пулюкин и Александр Антончик, защитники: Валерий Ваганов, Владимир Дубровин, Александр Жилинский, Валерий Дырмовский, нападающие: Василий Самофеев, Александр Колосов, Геннадий Кувшинюк, Виктор Серебряников, Анатолий Пулин, Павел Ушаков, Анатолий Новиков, Виктор Чумарный, Евгений Скрыженко, Сергей Навозников.

Тренирует команду Юрий Иванович Белан. Ангарчане в своей подгруппе

## ТУРНИР ДЕСЯТИ

померяются силами со следующими командами: «Гранит» (г. Тетюхе) — опытный коллектив, много лет выступал в классе «Б». В прошлом сезоне стал чемпионом зоны Сибири и Дальнего Востока.

«Алмаз» (Красноярск) в нашем городе впервые. В течение трех лет команда неизменно занимает призовое место в первенстве Красноярского края.

«Амур» (Благовещенск) — молодая команда, но у нее есть ряд убедительных выступлений в первенстве РСФСР.

Команда города Дивногорска — участница первенства Сибири по классу «Б».

Во второй подгруппе выступает молодежная команда Ангарска (тренирует А. И. Ружников) — самый молодой участник турнира, средний возраст участников команды 16 лет. Молодые игроки — хоро-



ший резерв для команды «Ермак» и наших клубов.

Команда «Чкаловец» (Новосибирск) выступала в классе «Б» с 1955 года. Последние два года, после упразднения класса «Б», является чемпионом города и Новосибирской области. Армейцы Читы также выступали в классе «Б» и являются одними из сильнейших в своей области. Во второй подгруппе примут участие низовые коллективы г. Шелихова и г. Тетюхе.

6—7 декабря состоялось торжественное открытие турнира и прошли первые игры. Начало игр ежедневно в 12, 16 и 19 часов 30 минут. Правление СК «Ермак» учреждает призы лучшему вратарю, защитнику и нападающему.

М. СОЛЯНКИН



## • ПЛАВАНИЕ НОВЫЕ РЕКОРДЫ

Пловцы ДЮСШ СК «Ангара» недавно показали ряд довольно высоких результатов. Кандидат в мастера ученик 9-го класса 26-й школы Андрей Ильин на 100 м вольным стилем показывает высокие время — 59,7 сек., в отличном тем-

пе проплывает 200 м вольным стилем и устанавливает новый рекорд области — 2:10,9 сек.

С новым рекордом области можно поздравить и ученицу 8-го класса 31-й школы Таню Капитонову. Высокие результаты показали кандидаты в мастера Тая Даметкина, Тома Сафроньевская, Саша Беломестнов, Андрей Мельник.

В. ВОЛОДЕНКО,  
тренер ДЮСШ СК «Ангара».

Сегодня прием посетителей по бытовым, трудовым, жилищным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет КАБАЕВА Александра Антоновна с 14 до 18 часов.

Дорогие ангарчане! Заказывайте наряды заранее. Тем, у кого очень ограниченное время, советуем воспользоваться услугами салонов-магазинов ателье «Мечта» и «Соболь», где можно приобрести полуфабрикаты всех видов одежды. (959)

Магазин № 44 с 10 декабря на центральном рынке начинают предновогоднюю торговлю елками. Часы работы магазина с 9 до 17. Перерыв на обед — с 14 до 15 часов. Выходной день — понедельник. (972)

## КИНО

«МТР» — Неожиданно рядом. 10, 12, 14, 16, 18. Направление главного удара (2 серии). 20.

«ПОБЕДА» — Дело было в Пенно. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ПIONEР» — Мой добрый паял. 10, 11, 25, 14-40. Последняя вечность. 12, 50, 16, 05, 18, 19, 50, 21-30.

«ОКТАБЕРЬ» — Полдень Огинского. 10, 11, 50, 13, 40, 15, 30, 17, 20, 19, 10, 21.

«ГРЕНАДА» — Песни моря. 12, 16, 18, 20, 21, 50. Для детей — От семи до двенадцати. 10, 14.

«КОМСОМОЛЫ» — Третья. 10, 11, 55, 13, 50, 15, 45, 17, 40, 19, 35, 21, 30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Двенадцать стульев (2 серии). 15, 18.

«АНГАРА» — Пропащие баканты. 17, 19, 21. Странный зверь. 16.

• В Иркутском государственном цирке — гастроли Украинского коллектива, посвященные 50-летию образования СССР. Касса работает в центральном универсаме с 11 до 18 часов, перерыв с 15 до 16 часов. Принимаются коллективные заявки. (957)

• Ангарский вечерний техникум легкой промышленности объявляет прием слушателей по подготовке к вступительным экзаменам на базе 7—8 классов. Начало занятий с 6 ок-

тября 1973 года. Об условиях приема узнать по адресу: г. Ангарск, улица Горького, 21, отдел кадров техникума (остановка трамвая «Швейная фабрика»), телефон 2-36-65. (933)

Коллектив исполкома горсовета выражает соболезнование Волченко Галине Федоровне по поводу смерти матери БОРОДУЛИНОЙ Екатерины Федоровны.

6-й канал ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК. 10,00 — Телевизионная панорама. 19,15 — Для молодежи. «Альпийская». 19,45 — «Это было в Орше». Документальный телевизионный фильм. 20,35 — Салон «Тысяча мелочей». 21,35 — «У порога ошущения». Научно-популярный фильм. 21,55 — Из сокровищницы мировой мультимедийной культуры. Ж. Бизе. «Кармен». 22,25 — Показывают кинолюбители.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Коллектив цеха № 13 газового завода АНХК выражает глубокое соболезнование старшему механику цеха Махинову Миларду Степановичу по поводу смерти матери МАХИНОВОЙ Марии Михайловны.

Адрес в телефоне редакции: пр. Карл Маркса, 41. редактор — 2-42-37, зам редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта в галетайная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68